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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

ΔΕΙΓΜΑΤΙΚΗ ΕΝΙΑΙΑ ΤΕΛΙΚΗ ΓΡΑΠΤΗ ΕΞΕΤΑΣΗ 2023 – 2024  

   

 

Μάθημα: ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ Α΄ ΛΥΚΕΙΟΥ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ 

Διάρκεια: 90 λεπτά 

Το δοκίμιο αποτελείται από τέσσερεις (4) σελίδες 
 
ΟΔΗΓΙΕΣ: 
• Επιτρέπεται η χρήση μη προγραμματιζόμενης υπολογιστικής μηχανής που φέρει τη 

σφραγίδα του σχολείου. 

• Να γράψετε με μπλε μελάνι (τα σχήματα επιτρέπεται με μολύβι). 

• Δεν επιτρέπεται η χρήση διορθωτικού υγρού ή διορθωτικής ταινίας. 

• Στη λύση των ασκήσεων πρέπει να φαίνεται όλη η αναγκαία εργασία. 

 

ΜΕΡΟΣ Α: Αποτελείται από 6 ασκήσεις. Βαθμολογείται με 60 μονάδες. 
Κάθε άσκηση βαθμολογείται με 10 μονάδες. 
Να λύσετε και τις 6 ασκήσεις. 

   
 

Α1. Δίνονται τα διανύσματα 𝛼⃗ = (
−3
   4

)  και  𝛽 = (
   2
−3

)        (2022 – 2023 Α΄ Τετρ.) 

 
Να βρείτε:  
α) Το μέτρο του διανύσματος 𝛼⃗  

β) Τις συντεταγμένες του διανύσματος 𝛾⃗ = 3𝛼⃗ + 2𝛽 

 
 
 

 
Α2. Στο διπλανό σχήμα δίνεται κύκλος  (𝑂, 𝑅) και 

τα σημεία του 𝛣, 𝛤 και 𝛥.  Η ευθεία 𝛥𝛦 είναι 

εφαπτομένη του κύκλου στο σημείο 𝛥.   

 Αν  𝛣𝛤̂𝛥 = 65°, να υπολογίσετε τα μέτρα των 

γωνιών 𝛣𝛥̂𝛦 και 𝛣𝛰̂𝛥. 

(Να δικαιολογήσετε πλήρως τις απαντήσεις 

σας)     (2022 – 2023 Α΄ Τετρ.) 
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Α3. Να απλοποιήσετε τις παραστάσεις:                  (2019 – 2020) 

α)  Α = √8 + 2√18 − 3√32 + √50         

β)  Β =
√9α2𝛽

√𝛼63   , α > 0 και β ≥ 0        

 

Α4. Να λύσετε την ανίσωση:                        (2021 – 2022 Β΄ Τετρ.) 

 
(𝑥−3)2

 2𝑥2+7𝑥+3
 <  0 

 

 

Α5. Δίνονται τα σημεία 𝛢(2,4), 𝛣(−6,2), 𝛤(0,10). Να υπολογίσετε:   (2021 – 2022 Β΄ Τετρ.) 

α) το εμβαδόν του τριγώνου 𝛢𝛣𝛤  

β) το μήκος του ύψους 𝛢𝛥 του τριγώνου 𝛢𝛣𝛤 

 

 

Α6. Τον περασμένο μήνα οι δώδεκα μαθητές ενός τμήματος, ξόδεψαν στο κυλικείο του 

σχολείου τους τα ακόλουθα ποσά, σε ευρώ:    (2022 – 2023 Α΄ Τετρ.) 

18, 15, 10, 9, 10, 10, 13, 9, 14, 15, 15, 18  

Να υπολογίσετε: 

(α) τη μέση τιμή (𝑥̅) και την επικρατούσα τιμή (𝑥𝜀) των παρατηρήσεων.       

          (2,5 μον.) 

(β) τη διάμεσο (𝑄2), το πρώτο τεταρτημόριο (𝑄1) και το τρίτο τεταρτημόριο (𝑄3) των 

παρατηρήσεων.                           (3,5 μον.) 

(γ) το εύρος (𝑅) και το ενδοτεταρτημοριακό εύρος  (𝐼𝑄𝑅), των πιο πάνω 

παρατηρήσεων.                            (2 μον.) 

(δ) τον συντελεστή μεταβολής (𝐶𝑉), αν η τυπική απόκλιση (𝑆) των παρατηρήσεων 

είναι 𝑆 = 3,19                                  (2 μον.) 
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ΜΕΡΟΣ Β: Αποτελείται από 3 ασκήσεις. Βαθμολογείται με 40 μονάδες. 
Οι ασκήσεις Β2 και Β3 βαθμολογούνται με 15 μονάδες η κάθε μία 
ενώ η άσκηση Β1 βαθμολογείται με 10 μονάδες. 
Να λύσετε και τις 3 ασκήσεις.          
 

Β1. Στο πιο κάτω σχήμα δίνεται η γραφική παράσταση της συνάρτησης  

𝑓(𝑥)  =  𝛼𝑥2 + 𝛽𝑥 +  𝛾 

 

 
 

Να απαντήσετε στα πιο κάτω ερωτήματα δικαιολογώντας πλήρως τις απαντήσεις 

σας.                (2022 – 2023 Β΄ Τετρ.) 

α) Nα βρείτε το σύνολο τιμών της συνάρτησης 𝑓              (2 μον.)  

β) Nα βρείτε τις λύσεις της εξίσωσης 𝛼𝑥2 + 𝛽𝑥 + 𝛾 = 0                  (2 μον.)  

γ) Nα βρείτε τις λύσεις της ανίσωσης 𝑓(𝑥)  ≥  3                         (2 μον.)  

δ) Nα βρείτε τη διακρίνουσα και το είδος των λύσεων της εξίσωσης:  

𝑎𝑥2 + 𝛽𝑥 + 𝛾 = (𝑥 −  1)2 + 4 , 

όπου 𝛼𝑥2 + 𝛽𝑥 + 𝛾 είναι η συνάρτηση 𝑓(𝑥)                            (4 μον.)

               

 

Β2. Δίνονται οι παραστάσεις 𝐴 και 𝛣 με 0 < 𝜔 <
𝜋

2
, όπου:    (2022 – 2023 Α΄ Τετρ.) 

Α=
ημ(π − ω)⋅ συν (π + ω) ⋅ ημ ( 

π
2 + ω)

σφ ( 
3π
2 +ω) ⋅ συν (−ω)

               και          Β=
εφω − σφω

τεμω ∙ στεμω
 

 

α) Να δείξετε ότι 𝐴 = 𝜎𝜐𝜈2𝜔                           (7 μον.) 

 

β) Να δείξετε ότι  𝛣 = 2𝜂𝜇2𝜔 − 1                         (5 μον.) 

 

γ) Αν 4𝛢 + 4𝛣 = 3 να δείξετε ότι     𝜀𝜑2𝜔 = 3                    (3 μον.) 
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Β3. α) Με βάση το πιο κάτω σχήμα, να αποδείξετε ότι η εγγεγραμμένη γωνία 𝛤𝛢𝛣, 

κύκλου (𝑂, 𝜌), ισούται με το μισό της αντίστοιχης επίκεντρης γωνίας 𝛤𝛰𝛣. (5 μον.)  

                   (2020 – 2021)  

 

β) Δίνεται τρίγωνο 𝛢𝛣𝛤 εγγεγραμμένο σε κύκλο. Φέρουμε το ύψος 𝛢𝛥 του τριγώνου 

και τη διάμετρο του κύκλου 𝛢𝛦. Να αποδείξετε ότι:  

 i) τα τρίγωνα 𝛢𝛣𝛥 και 𝛢𝛤𝛦 είναι όμοια               (7 μον.)  

 ii) (𝛢𝛣) ∙ (𝛢𝛤) = (𝛢𝛦) ∙ (𝛢𝛥)                          (3 μον.) 

 

Στο Δειγματικό Δοκίμιο περιλαμβάνονται ερωτήσεις/ασκήσεις απ’ όλη την 

Διδακτέα ύλη όπως έχει καθοριστεί στα Πλαίσια Μάθησης. Η Εξεταστέα ύλη 

θα ανακοινωθεί σε μεταγενέστερο στάδιο.  

 

ΤΕΛΟΣ ΔΕΙΓΜΑΤΙΚΟΥ ΔΟΚΙΜΙΟΥ 


